

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В «ГРОБ» вбивают последние гвозди? | OIPC, restera-t-elle à Genève ?

Author: Надежда Сикорская, [Женева](#), 22.10.2024.



Photo © Laurent Guiraud

Прекращение аренды и закрытие банковских счетов: будущее Международной организации гражданской обороны (МОГО) в Женеве выглядит серьезно подорванным. Какова будет развязка?

|

Bail à loyer résilié, comptes bancaires fermés : l'avenir de l'Organisation internationale de la protection civile (OIPC) à Genève semble sérieusement compromis. Quelle sera la fin ?

OIPC, restera-t-elle à Genève ?

Задача газеты – отражать действительность, а архивов – позволять прослеживать, насколько быстро эта действительность меняется, порой буквально на наших глазах.

Международная организация гражданской обороны (официально аббревиатура ее названия звучит как МОГО, а неофициальное прозвище – ГРОБ) существует с 1931 года, то есть она «взрослеет» ООН, но в прессу попадает редко. В 2013 году Наша Газета рассказала вам об избрании на пост ее Генерального секретаря россиянина [Владимира Кувшинова](#). Далее мы следили за тем, как активизировались после этого отношения организации с Россией – главу российского МЧС (на тот момент) [Владимира Пучкова](#) с почетом принимали в Женеве в апреле 2014 года, то есть уже после аннексии Крыма. [Сообщали](#) мы и об открытии в стенах организации Международного Центра мониторинга и координации (МЦМК), созданного при финансовой поддержке России. А в 2018 году не утаили, что Владимир Кувшинов оказался в центре [международного скандала](#). Эта поседняя по времени публикация навлекла на голову нашей редакции громы и молнии супруги чиновника, а также личные оскорблении в адрес непосредственно автора из уст этой враз утратившей светскость дамы. Дальше – тишина.

И вот теперь Tribune de Genève поделилась информацией, дающей основания предположить, что «ГРОБ» решили из Женевы просто «вынести». По сообщению газеты, коммуна Ланси, которой принадлежит вилла, занимаемая организацией на протяжении почти пятидесяти лет, еще в июле объявила о своем намерении расторгнуть договор аренды. Свое решение местные власти ни коим образом не связывают с политикой, объясняя его исключительно прагматическими соображениями.

Дело в том, что «теремок» с нетипичным для Женевы архитектурным стилем стоит посередине не поля, но парка Чуит (Chuit), в котором, как и в другом известном парке на букву «ч», летом тоже распускаются розы, а вот вызреванию миндаля мешает климат. В отличие от известного всем благодаря популярной песне парка Чайра – что, кстати, переводится с крымскотатарского как «горный луг» – наш Чуит расположен не в поселке Гаспра на Южном берегу Крыма, а в женевском квартале Сюрвиль, который в настоящее время претерпевает значительные изменения. Около двадцати новых зданий, часть из которых уже построена, вскоре предоставят 750 квартир – руководство коммуны явно не хочет, чтобы жилищный вопрос испортил и швейцарских людей!

При этом вовсе не факт, что виллу отправят под снос: Ланси заявляет, что не может прокомментировать будущее ее использование, так как окончательное решение еще не принято, но «расположение виллы повлияло на решение о расторжении договора». Логично предположить, что с прибавлением жителей понадобятся и новые социальные структуры, включая ясли и детский сад, которые, на наш взгляд, отлично впишутся в такой симпатичный домик.

В интервью Tribune de Genève генеральный секретарь МОГО камерунка Мариату Яп, занимающая этот пост с октября 2020 года, заявила, что «ведутся переговоры с Согласительной комиссией по аренде и найму». То есть идет поиск альтернативных решений и места новой прописки, а это в Женеве ох, как непросто!

Но не лукавят ли власти Ланси, прикрываясь потребностью в новых площадях?

Трудно исключить такую вероятность, если вспомнить, что 1 марта 2022 года, то есть всего через неделю после начала войны в Украине, Корин Гаше, тогдашний мэр Ланси, бойкотивала празднование Всемирного дня гражданской обороны из-за доминирующей роли России в МоГо. «Цель этой организации – защита населения в случае природных или техногенных катастроф. То, что какая-то страна может вкладывать средства в столь благородную цель и объявлять войну, – невыносимая дилемма», - заявила она тогда.

Против фактов не попрешь: на протяжении многих лет Москва – «стратегический партнер» – была главным финансовым спонсором организации. Согласно расследованию телекомпании RTS, в период с 2014 по 2018 год «почти 140 миллионов франков российских государственных денег попали на счета МОГО», 10% из которых были удержаны в качестве платы за управление. Эта прибыль и удерживала организацию на плаву.

Но после вышеупомянутого скандала ситуация изменилась, ведь обнаружилось, что миллионы были перераспределены почти исключительно среди российских поставщиков, зачастую неизвестных. Более того, большинство проектов финансировалось в странах, находящихся под влиянием Москвы. Внутренние конфликты, вторжение в Украину и международные санкции еще больше усугубили кризис.

Сегодня единственным источником финансовых поступлений МОГО являются скучные взносы 59 стран-членов, большинство из которых - развивающиеся страны, пишет женевское издание. В прошлом этих доходов уже не хватало на зарплату десяти или около того сотрудников МОГО в Женеве. Сейчас по контракту здесь работают только пять человек, что не солидно для международной организации. Однако какая-то деятельность ведется: 28 сентября этого года на сайте появилась [информация](#) о 7-м заседании Научно-образовательного комитета МОГО: где проходило заседание и кто конкретно в нем участвовал, не указывается, но сфотографировались «ведущие эксперты» на фоне Российско-сербского гуманитарного центра.

Финансовые трудности МОГО усугубились в связи с закрытием счетов МОГО банком UBS. На самом деле, банк прекратил свои отношения с организацией еще пять лет назад, но она все еще держала счета в Credit Suisse. После слияния UBS отказался их принять. Мариату Яп осуждает это «клеймо», утверждая, что ранее отношения с Credit Suisse были отличными, однако новый хозяин остается непреклонен. По данным Tribune de Genève, которые мы не можем подтвердить, личный счет заместителя генерального секретаря, гражданина России Андрея Кудинова, также был закрыт, а его зарплата теперь выплачивается наличными. По собственным данным Нашей Газеты, в положении, когда перечисленные в счет зарплаты деньги приходится снимать наличными, оказался не только г-н Кудинов, но и другие сотрудники.

Логично при этом, что именно фигура Андрея Кудинова привлекла особое внимание наших швейцарских коллег, как и официальное [коммунике](#), распространенное организацией в ноябре 2023 года и озаглавленное «МОГО совместно с МЧС России продолжают свою миссию по оказанию гуманитарной помощи населению сектора Газа».

На одной из опубликованных фотографий этой совместной миссии запечатлен г-н

Кудинов, беседующий с представителем Министерства по чрезвычайным ситуациям России (МЧС) Даниилом Мартыновым. «Бывший боец чеченского спецназа, Мартынов недавно перешел на работу в гражданскую оборону. Считается, что он отвечал за безопасность Рамзана Кадырова, главы чеченского режима и близкого союзника Владимира Путина. До поступления на службу в МЧС Даниил Мартынов принимал участие во вторжении в Украину. По данным Службы безопасности Украины (СБУ), он руководил захватом Бородянской психиатрической больницы в марте 2022 года, где по его приказу были взяты в заложники почти 500 человек – пациенты, персонал и жители, - отмечает Tribune de Genève. - СБУ обвиняет Мартынова в превращении больницы в Киевской области в огневую позицию для оккупационных сил, в нарушении законов войны, а также в жестоком обращении с военнопленными и гражданским населением. Военный был приговорен к 11 годам лишения свободы. С октября 2020 года он также находится под санкциями США».

Вряд ли стоит удивляться, что именно с жителями Газы г-н Мартынов решил поделиться своим «ценным» опытом. Но под крышей международной организации?!

Однако если кто-то и сомневается в светлом будущем МОГО, то только не ее Генеральный секретарь – видимо, у нее все идет по плану. «Как и любая другая организация, МОГО сталкивается с финансовыми трудностями», - уверяет Мариату Яп, добавляя, что «государства-члены ищут решения». Именно этим будут заниматься руководящие органы МОГО, которые должны собраться в Каире в конце месяца. Интересно, какая заграница ей поможет? Среди кандидатов уже называют Киргизию и ОАЭ.

Швейцария, со своей стороны, приостановила финансовую поддержку МОГО с 2018 года. Официально это решение объяснялось экономическими причинами, однако во внутренних документах того времени указывались «непрозрачные методы управления» и «заметное влияние Москвы».

[Международная Женева](#)

[Международная организация гражданской обороны](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Статьи по теме

[Владимир Кувшинов: Профессия – защита гражданского населения](#)

[Женева будет бороться с катастрофами](#)

[Владимир Кувшинов в центре дипломатического скандала](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/v-grob-vbivayut-poslednie-gvozdi>